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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA (120ª) REUNIÃO DO COMITÊ DE AUDITORIA 

ESTATUTÁRIO DA COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E SANEAMENTO – 

CASAN.  

DADOS DA REUNIÃO 

Data: 09 de fevereiro de 2023 Horário: Das 9h às 11h35min 

Local: Reunião realizada por videoconferência  

PRESENÇAS 

Carlos Rocha Velloso Membro do Comitê – Coordenador 

Cristiane Scholz Faísca Cardoso Membro do Comitê 

Eduardo Person Pardini Membro do Comitê 

ORDEM DO DIA 

1 

1a -  Expectativas de Resultados do Plano Previdenciário CASANPREV e 
novo Plano de Contribuição Definida: Visão CASANPREV; 
1b – Expectativas de Resultados do Plano Previdenciário CASANPREV: 
Visão LUMENS Atuarial. 

2 Relatório Anual do CAE. 

TEMA DE PAUTA 

1 

1a - Expectativas de Resultados do Plano Previdenciário da CASANPREV e 
novo Plano de Contribuição Definida: Visão CASANPREV: Registrando a 
presença do Presidente da CASANPREV,  Adir Alcides de Oliveira. Consultado 
pelo CAE, o Sr. Adir informou que o futuro Plano de Contribuição Definida, 
aprovado pelo Conselho de Administração em Nov/2022, se encontra sob análise 
da PREVIC, com expectativa de aprovação final ainda neste mês de fevereiro de 
2023. Com referência a possível campanha de incentivo para a migração dos 
participantes do Plano BD para o Plano CD, quando for implantado, esclareceu 
que algumas alternativas foram discutidas pela CASANPREV com a  Diretoria da 
CASAN e que aguarda a aprovação final do Plano pela  PREVIC para a definição 
das condições de migração para o novo Plano. Com referência às expectativas 
de Resultados da CASANPREV, o Sr. Adir reafirmou que, como já era de 
conhecimento desse CAE, o desempenho da economia durante o ano de 2022 
não atendeu as expectativas iniciais e, por consequência, os resultados obtidos 
com os investimentos realizados conforme a Política de Investimentos aprovada, 
não deverão ser suficientes para o atingimento da meta atuarial do Plano prevista 
para 2022. Desta forma, há uma expectativa de apresentação de um déficit 
atuarial neste exercício (2022) a ser ainda quantificado pela empresa de atuária 
até o fechamento do Balanço anual  da CASANPREV. A ocorrência de um déficit 
acima dos limites estabelecidos pela PREVIC, acarretará obrigatoriamente a 
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necessidade de definição de um Plano de Equacionamento do déficit acumulado 
com exercícios anteriores. Tal Plano, deverá ser proposto pela Diretoria da 
CASANPREV ao seu Conselho Administrativo e para a Patrocinadora CASAN, 
para alinhamento da melhor alternativa de equacionamento para os empregados 
participantes e para a própria Patrocinadora, uma vez que a legislação determina 
que no equacionamento de déficits as contribuições pelos participantes e pela 
patrocinadora sejam iguais. A discussão deste equacionamento de déficit, se ele 
for necessário, deverá ocorrer em 2023 para implantação até abril/2024.1b – 
Expectativas de Resultados do Plano  Previdenciário CASANPREV: Visão 
LUMENS Atuarial: Registrando a presença de Karen Tressino, Representante 
da Lumens Atuarial. A Sra. Karen confirmou ao CAE a expectativa de atingimento 
de déficit atuarial no ano de 2022. O valor efetivo do déficit a equacionar será 
calculado após a aplicação do “ajuste de precificação” estabelecido pela PREVIC 
e a avaliação se tal déficit for inferior ou superior ao limite de tolerância 
estabelecido pelo órgão regulador das Entidades de Previdências Privadas no 
país. Explicou que os cálculos do “ajuste de precificação” são realizados dentro 
do sistema de processamento de dados disponibilizado pela PREVIC, a fim de 
assegurar a qualidade e exatidão dos cálculos a serem obtidos. Esclareceu que, 
à semelhança da descrição do Sr. Adir, a LUMENS apresentará para a 
CASANPREV, se necessário, Propostas de Equacionamento de eventual déficit 
atuarial, para alinhamento entre a CASANPREV e a Patrocinadora CASAN. 
Consultada pelo CAE, a Sra. Karen informou que o prazo final estabelecido pela 
PREVIC para o recebimento das demonstrações financeiras da CASANPREV, 
juntamente com o parecer da a empresa atuária responsável, é 31/03/2023.    

2 

Relatório Anual do CAE: Foi analisada e discutida a minuta do Relatório  Anual 
do CAE de 2022 e recomendado que os esclarecimentos hoje obtidos junto à 
presidência do CASANPREV e junto à atuária responsável pelo Plano de 
Previdência da CASANPREV, sejam acrescentados no texto da minuta do 
referido Relatório. O texto final deste Relatório será aprovado pelos membros do 
CAE em reunião específica e posteriormente encaminhado ao Presidente do 
Conselho de Administração da CASAN ainda no corrente mês de fevereiro de 
2023. 

LAVRATURA 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Comitê deu por encerrada a reunião, da 
qual eu, Rosecler Assis Marques de Aguiar, lavrei a presente ata que após ser lida e 
aprovada vai assinada por mim e pelos membros do Comitê. 

ASSINATURAS 
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CARLOS ROCHA VELLOSO  
Coordenador 

 
 

 
EDUARDO PERSON PARDINI  

Membro 

CRISTIANE SCHOLZ FAISCA CARDOSO 
Membro 

 

ROSECLER ASSIS MARQUES DE AGUIAR 
Secretária da reunião  

 


